



Acta Reunió de la Comissió del Nomenclàtor

IDENTIFICACIÓ DE LA SESSIÓ

Acte presa de la sessió del dia: 18/04/2023

Lloc: CIP Moli d'en Rata

Hora d'inici: 19.07 hores

Hora de fi: 20.30 hores

Actua de president:

Sr. Sergio Linares Salgado

Actua de secretària accidental:

Sra. Elena Vilalta Gómez

Hi assisteixen els següents membres de la Comissió del Nomenclàtor:

Entitat/partit	Nom		ASSISTENT	EXCUSAT	ABSENT
Decidim	Beatriz López Ibáñez	Titular	X		
PSC	Luis Tirado García	Titular	X		
Ciutadans	Josep Gabarra Barneda	Titular			X
Som Ripollet	Melodi López Rodríguez	Titular			X
Taula Feminista	Helena Bea Mellado	Titular		X	
Entitats Culturals – Agrupació Ripollet Natura	Eloi Isern Puig	Titular	X		
Entitats esportives- Bàsquet Ripollet	Ricard Jiménez Eroles	Titular	X		
Entitats Juvenils – JERC	Ainara Tatché Gilabert	Titular			X
AAVV	José Luis Suárez	Titular			X

Assisteixen amb veu però sense vot, els següents membres de la Comissió tècnica:

Àngels Sorigué Navarro, en representació del CNL
Casto Sorlí Moliner, com a tècnic d'Arxiu.

Disculpa la seva assistència:



Helena Bea

No assisteix ningú per part d'Espai Públic, en substitució del Sr. Jordi Fortuny.

S'inicia la reunió a les 19.07 hores. La senyora Elena Vilalta actua de manera accidental per delegació de la Secretària de l'Ajuntament, Sra. Helena Muñoz.

A continuació el President de la Comissió, regidor Sergio Linares, dóna la benvinguda, presenta la resta de membres de la Comissió al Sr. Tirado, nou representant del PSC en substitució del Sr. Ramón Martos, declara oberta la sisena sessió ordinària de la Comissió de nomenclàtor i entra a exposar els assumptes que conformen l'ordre del dia.

Ordre del dia:

1. Aprovació de l'ordre del dia
2. Aprovació de l'acta anterior
3. Presentació estudi nomenclàtor a càrrec del Grup Estudis Ripolletencs
4. Repàs de les propostes presentades fins abril 2023
5. Precs i preguntes

1. Aprovació de l'ordre del dia

Queda constituïda i aprovada l'ordre del dia, sense cap vot en contra.

2. Aprovació de l'acta anterior

S'ACORDA aprovar l'acta de la darrera sessió realitzada en data 18 d'octubre de 2022

3. Presentació estudi nomenclàtor a càrrec del Grup Estudis Ripolletencs

El senyor Eduard Ballesteros en representació del Grup d'Estudis Ripolletencs, expressa la seva satisfacció per la feina realitzada i explica que, com tot document històric i de recerca, està subjecte a revisions i modificacions.

Tot i així, es tracta d'una base sòlida i documentada on totes les fitxes tenen el seu fonament en arxius i testimonis orals i es tracta d'un document científic.

El resultat són 233 fitxes.

Els tècnics municipals expliquen que el document està sent revisant a nivell tècnic i posteriorment farà la darrera revisió la senyora Àngels Sorigué, representant del CNL.

El Sr. Linares explica que es penjarà online perquè sigui consultable i en aquest sentit s'acorda que la primera revisió per part del CNL serà dels topònims perquè es pugui penjar, i poc a poc, s'anirà revisant la resta del document i actualitzant a la web.



El Sr. Sorlí, arxiver municipal, exposa experiències d'altres municipis en la recerca i s'estableix un debat sobre si caldrà modificar o no carrers que es detecti que no estan ben escrits, com dr. Bergós o Vergos, o el carrer Padró o del pedró.

La Sra. Sorigué exposa que des del punt de vista lingüístic, es recomanaria modificar-ho.

Sorgeixen diverses propostes a futur com afegir el nom als carrers que només hi consta el cognom com seria exemple el carrer Maragall enlloc de Joan Maragall. També es proposa posar un Qr a la placa que porti digitalment a l'estudi, que les plaques tinguin un color en funció de la tipologia del nom (p.e. lila si són dones), posar la cronologia, entre altres.

Finalitza la intervenció pel que fa a aquest punt amb el Sr. Jiménez felicitant el GER per la feina feta, felicitació a la que se sumen la resta de membres de la Comissió.

La Comissió ACORDA que el Sr. Ballesteros es quedi a la resta de la sessió, tot i no formar-ne part.

4. Repàs de les propostes presentades fins abril 2023

La secretària fa un repàs de les 14 propostes que han arribat per diferents canals a la Comissió de Nomenclàtor. Es van comentant una per una i debatent-les.

El Regidor comenta que s'haurà d'encarregar l'estudi de les propostes que impliquen un nom propi.

El Sr. Isern exposa la seva proposta en relació al CAP Ripollet i la persona de Maria Reyes Jiménez, recentment finada. Explica que la idea inicial era proposar un espai dels voltants, de manera més humil, però creu que podria ser una bona proposta per al CAP.

El Sr. Linares repassa la proposta presentada per nomenar Passeig del record al carrer de darrera el tanatori.

S'estableix un debat sobre diferents noms i propostes, i es prenen alguns acords.

El Sr. Ricard Jiménez exposa que hi ha un altre carrer que no té nom al costat de casa seva. És una zona verda.

El Sr. Ballesteros, del GER, explica que Passatge sant Salvador no té placa entre carrers sant Salvador i sant Lluís. Els carrers tenen nom però no tenen placa.

Es comenta que hi ha espais que no tenen nom oficial, com podria ser les anomenades Pistes de l'ESBAR (acrònim de Escola Bàsquet Ripollet) que també es coneixen com a



Ajuntament de Ripollet

+ciutat!

Ajuntament de Ripollet

Carrer de Balmes, 2

08291 Ripollet

Barcelona

Tel. 935 04 60 00

ripollet.cat

Pistes del Condis. En alguna documentació oficial apareixen com a pistes de l'ESBART. Caldria aclarir-ho, explicar d'on ve i posar-li un nom.

S'ACORDA presentar, al primer ple possible de la nova legislatura, la proposta de Carrer del Record al carrer de darrera del Tanatori.

S'ACORDA treballar, quan sigui possible, amb els veïns del carrer i l'escola Tiana una nova proposta per canvia el nom al carrer Uralita. Per tan l'acord és proposar a Ple de treure el nom però quan hi hagi una proposta per substituir-lo.

El Sr. Isern proposa algun nom similar a "les baietes" en al·lusió a la secció on més dones havien treballat.

S'ACORDA encarregar els 5 estudis de les fitxes de les propostes que tenen nom propi.

S'ACORDA quan es pugui a nivell de pressupost i temps encarregar un estudi sobre bruixeria a Ripollet. La comissió s'estimaria prioritzar l'encàrrec a historiadors locals.

En relació a la proposta de Decidim sobre nomenar el nou arxiu municipal com Arxiu municipal Antic Casino. El senyor Isern ho valora positivament com a element divulgador de l'activitat col·lectiva. Ho considera inspirador per saber més sobre aquell espai.

El Sr. Tirado exposa que el fet que es digui casino el fa dubtar perquè ho relaciona com un lloc de joc. I en tot cas, caldria reflexionar-hi.

Les senyores Sorigué i Vilalta informen que es tracta d'un tema cultural, que ve de tradició. Els casinos culturals al segle passat eren espais d'oci, de trobada i d'esbarjo. Al de Ripollet també se l'anomenava cafè de dalt tot i que Casino potser seria el nom més recordat.

S'ACORDA seguir-hi reflexionant.

En relació a la proposta de posar Plaça 1 d'octubre a una intersecció de carrers de la zona de can Mas (tocant escola Martinet) s'estableix un debat entre els representants de les entitats culturals sobre si poden posicionar-se a la comissió amb la seva opinió o si ve ho han de consensuar prèviament amb les entitats a les que representen. El Sr. Tirado es posiciona absolutament en contra.

S'ACORDA que és un tema a seguir treballant a la futura comissió.

L'arxiver municipal recorda que no es va arribar a un acord per part de la Taula feminista per nomenar la futura casa de la dona.



Ajuntament de Ripollet

+ciutat!

Ajuntament de Ripollet

Carrer de Balmes, 2

08291 Ripollet

Barcelona

Tel. 935 04 60 00

ripollet.cat

El Sr. Tirado explica la proposta que ha presentat PSC amb el nom de Carmen Rodríguez, persona que va lluitar activament pels drets de les dones.

5. Precs i preguntes

Sense haver-hi més intervencions s'acorda inicialment fer la propera reunió del dia 2 de maig per aprovar la primera i última actes, però es confirmarà segons indicacions de la secretària.

I, no havent-hi més assumptes per tractar, el Sr. Linares clou la reunió s'aixeca la sessió a les 20.30 hores i es redacta la present acta que firmen Sergio Linares i Elena Vilalta.